
麻醉科三基考试题库及答案 

1、下列关于俯卧位的说法，错误的是 

A、长时间俯卧位致上呼吸道黏膜水肿会形成术后气道梗阻 

B、不会导致臂丛神经过度伸展或受压 

C、眼部受压可引起视力障碍 

D、有可能出现气管导管扭曲或移位 

E、髅关节过于屈曲导致股静脉回流障碍易产生术后深静脉栓塞 答案：B 

2、肌间沟法臂丛阻滞哪一项不正确 

A、肥胖病人或不合作小儿较适用 

B、上臂.肩部阻滞完全 

C、高位阻滞不引起气胸 

D、易于掌握 

E、并发症相对较少 

答案：D 

3、对颈部某些结构体表投影的描述，正确的是() 

A、颈外静脉的体表投影为乳突尖与下颌角连线的中点 

B、颈外静脉为下颌角至锁骨中点的连线上 

C、胸锁乳突肌前缘中点处是臂丛神经阻滞麻醉的部位 

D、胸膜顶的体表投影是距锁骨上缘约 1cm 

E、锁骨下动脉距锁骨上缘约 3cm 

答案：B 

4、老年人全身麻醉以下哪项做法是不对的：() 

A、诱导要平稳 

B、保持呼吸道通畅 

C、维持较深的麻醉 

D、选择毒性较小的药物 

E、尽量快苏醒 

答案：C 

5、一般不主张术前停用抗高血压药，但应除外下列哪一种药？() 

A、尼群地平 

B、艾司洛尔 

C、卡托普利 

D、美托洛尔 

E、尼莫地平 



E、芬太尼在胃壁.肺组织分布多。 

答案：D 

44、具有镇痛作用的静脉麻醉药是 

A、氯胺酮 

B、y-OH 

C、硫喷妥钠 

D、咪达陛仑 

E、依托咪酯 

答案：A 

45、对于困难气道的病人，全身麻醉诱导前“给氧去氮”是非常重要的, 其氧

流量应大于多少？（） 

A、 6L/min 

B、 4L/min 

C、 2L/min 

D、 IL/min 

E^ 0.5L/min 

答案：A 

46、COPD 患者上腹部术后易出现肺部并发症，诱因多是 

A、上腹部肌肉受损 

B、血流动力学不稳定 

C、术后感染 

D、引流不畅 

E、膈肌功能受损和咳嗽受抑制 

答案：E 

47、抢救重度支气管哮喘哪项错误 0 

A、静脉补液 

B、氧气吸人 

C、注射强心剂 

D、静脉滴注氨茶碱 

E、静脉滴注糖皮质激素 

答案：C 

48、关于肺通气/血流比值：（） 

A、0.8 是各部位的综合值 

B、上部比值大于 1 



C、上部比值等于 1 

D、中部比值等于 1 

E、下部比值恰为 0.8 

答案：A 

49、下列哪种麻醉药增加颅内压 0 

A、氯胺酮 

B、硫喷妥钠 

C、异丙酚 

D、依托米脂 

E、米达噗仑 

答案：A 

50、引起输血发热反应，最常见的原因是 

A、细菌污染 

B、致热原 

C、血型不合 

D、红细胞破坏 

E、过敏物质 

答案：B 

51、以下哪项不是梗阻性休克的病因 

A、肺栓塞 

B、大量心包积液 

C、左房黏液瘤 

D、夹层动脉瘤 

E、急性大面积心肌梗死 

答案：E 

52、机械通气患者脱机失败的常见原因，不包括 

A、高血糖 

B、心功能差 

C、呼吸肌失用性萎缩 

D、肺部感染未控制 

E、呼吸中枢功能失常 

答案：A 

53、下列有关全麻脊髓麻醉的叙述不正确的是：。 



A、心率减慢 

B、上肢能自主活动 

C、神志消失 

D、呼吸停止 

E、心博停止 

答案：B 

54、普奈洛尔治疗心律失常的药理作用基础是 

A、B受体阻断 

B、内在拟交感活性 

C、膜稳定作用 

D、钠通道阻滞 

E、以上都不对 

答案：A 

55、男，58 岁，有房颤病史多年，患肺癌行右上肺叶切除后两小时，在 ICU 行

心电.血压.Sp02 及呼气末 C02 监测,突然心率加快达 118 次/分,血压 短暂上升后下

降，SpO2 下降至 87%,气道压 上升，呼气末 0)2 由原来的 38mmHg 下降至 15mlnllg,

请问最可能发生了什么情况？() 

A、心肌梗死 

B、肺梗塞 

C、气道梗阻 

D、呼吸机接头脱落 

E、以上都不是 

答案：B 

56、患者男性，79岁。腹胀呕吐 4天，诊断为粘连性肠梗阻，有肠绞窄可 

能，拟行急诊剖腹探查。最重要的化验室检查是：() 

A、电解质 

B、血常规 

C、肝功能 

D、肾功能 

E、血气 

答案：A 

57、正常人 100%氧过度通气 3 分钟，维持 Pa02>120mmHg 的呼吸停止最长 时间

是 

A、1分钟 

B、2分钟 



C、3分钟 

D、4分钟 

E、 5 分钟 

答案：D 

58、在手术协议中要求病人本人或其家属签字，这是尊重病人的什么权利() 

A^知情同意 

B、人格尊重 

C、医疗监督 

D、平等医疗 

答案：A 

59、有关 ASA 分级与麻醉死亡率哪一项是正确的：() 

A、ASA 广 2级,麻醉死亡率近 1/1000 

B、ASA3 级，麻醉死亡率近 28/1000 

C、ASA4 级,麻醉死亡率近 74/1000 

D、ASA5 级，麻醉死亡率近 155/1000 

E、以上都对 

答案：E 

60、阿托品用作麻醉前用药的目的是 

A、促进胃肠蠕动，减少术后恶心.呕吐 

B、减少腺体分泌 

C、增强心血管的迷走神经反射 

D、增强胃肠道张力 

E、以上都不是 

答案：B 

61、急性下呼吸道梗阻，禁用的药物是 

A、阿托品 

B、异丙肾上腺素 

C、氢化可的松 

D、3受体阻滞剂 

E、琥珀酰胆碱 

答案：D 

62、外周递质是() 

A、传人神经释放的递质 

B、传出神经释放的递质 



C、周围神经释放的递质 

D、脊神经元释放的递质 

E、边缘系统释放的递质 

答案：C 

63、氧在血液中运输方式主要是 0 

A、溶解在血浆中 

B、与血红蛋白结合 

C、以碳酸盐的形式 

D、以上均是 

E、以上均不是 

答案：B 

64、麻黄碱的适应证除外：（） 

A、防治椎管内麻醉的低血压 

B、预防支气管哮喘发作 

C、感冒引起的鼻塞 

D、过敏性休克 

E、缓解尊麻疹的皮肤黏膜症状 

答案：D 

65、确定室性心动过速诊断的心电图表现是哪项？（） 

A、QRS 波群形态畸形 

B、心室率 100-200 次/分 

C、心室律可稍不规则 

D、房室分离 

E、心室夺获或室性融合波 

答案：E 

66、下列不是神经-肌接头兴奋传递特点的是 

A、1 ： 1 传递 

B、单向传递 

C、时间延搁 

D、对内环境变化和药物敏感 

E、不易疲劳 

答案：E 

67、等效剂量条件下起效最快的肌松药是：（） 



A、阿曲库钱 

B、维库澳铉 

C、罗库溟镂 

D、潘库澳镂 

E、哌库澳铉 

答案：C 

68、二氧化碳在血液中运输方式主要是 0 

A、溶解在血浆中 

B、与血红蛋白结合 

C、以碳酸盐的形式 

D、以上均是 

E、以上均不是 

答案：C 

69、哪一项血气参数最能反映肺通气状况() 

A、BE 

B、 SaO2 

C、 PaO2 

D、 PaC02 

E、Ph 

答案：D 

70、连枷胸突出的临床表现是 

A、血压升高 

B、心率加快 

C、呼吸功能障碍 

D、胸痛 

E、咳嗽 

答案：C 

71、有关脊髓叙述错误的是() 

A、与脊神经直接相连 

B、在 L1-2 腰椎穿刺可能损伤脊髓 

C、被止于第二腰椎水平的硬脊膜所包裹 

D、发出全部颈神经的根 

E、被脑脊液直接包围着 



答案：D 

72、下列高钾血症的病因中，不正确的是 

A、钾输入过多 

B、创伤.缺氧 

C、急性肾衰竭 

D、盐皮质激素分泌过多 

E、溶血.酸中毒 

答案：D 

73、下列引起局麻药毒性反应的原因中，错误的是 

A、局麻药过量 

B、局麻药中未加用肾上腺素 

C、药物误注入血管 

D、注射部位血供丰富，局麻药吸收过快 

E、患者一般情况差，对局麻药的耐受力下降 

答案：B 

74、有关脾破裂的临床表现，下列选项不正确的是 

A、休克 

B、腹痛，腹膜刺激症状 

C、脾区叩击痛 

D、膈肌刺激征 

E、左上腹皮肤过敏征 

答案：E 

75、以下哪种心脏病发生心力衰竭不宜用强心昔治疗() 

A、心脏瓣膜病所致心力衰竭 

B、高血压所致心力衰竭 

C、动脉硬化所致心力衰竭 

D、先天性心脏病所致心力衰竭 

E、缩窄性心包炎所致心力衰竭 

答案：E 

76、择期全麻气管插管的绝对禁忌证是() 

A、急性喉水肿 

B、气管内肿瘤 

C、凝血功能障碍 



D、喉返神经麻醉痹 

E、内高压 

答案：A 

77、下列哪一项不是血管扩张药的适应症() 

A、手术期间的控制性降压 

B、缺血性心脏病 

C、高血压危象 

D、心源性休克 

E、过敏性休克 

答案：E 

78、对于小儿麻醉前评估，不正确的是 

A、特别注意近期有无上呼吸道感染病史 

B、先天性疾病往往合并其他系统的异常 

C、了解学龄儿童牙齿松动情况 

D、了解儿童和家长的心理状态，建立彼此信赖关系 

E、新生儿择期手术前血红蛋白不低于 100g/L 

答案：E 

79、一急腹症病人体温 39℃,术前用药应避免使用 

A、苯巴比妥钠 

B、地西泮 

C、哌替咤 

D、阿托品 

E、东菖若碱 

答案：D 

80、下列表现可由交感神经的兴奋而引起的是 

A、支气管平滑肌舒张 

B、瞳孔缩小 

C、胃肠平滑肌蠕动增强 

D、冠状动脉轻度收缩 

E、心律减慢，收缩力减弱 

答案：A 

81、快速输液提升中心静脉压的潜在危险性是：（） 

A、右房前负荷过重 



B、急性右心功能不全 

C、急性左心功能不全 

D、体循环高血压 

E、体循环淤血 

答案：C 

82、下列不属于中暑致病因素的是 

A、高温 

B、强体力劳动 

C、高湿 

D、营养不良 

E、强辐射 

答案：D 

83、成人硬脊膜终止于 

A、腰 1 

B、腰 2 

C、舐 1 

D、舐 2 

E、舐裂孔 

答案：D 

84、关于脊柱的描述，正确的是() 

A、有 8 块颈椎 

B、有 4 块骸椎 

C、胸部运动最灵活 

D、腰曲凸向前 

E、颈曲凸向后 

答案：D 

85、《执业医师法》规定，医师应当履行的义务不包括下列哪一项 0 

A、进行学术交流 

B、遵守职业道德，履行医师职责 

C、保护患者的隐私 

D、遵守技术操作规范 

E、对患者进行健康教育 

答案：A 



86、颅脑外伤伴充血性心力衰竭时，哪项措施不可取 

A、映塞米 

B、过度换气 

C、限制入液量 

D、甘露醇 

E、肾上腺皮质激素 

答案：D 

87、心脏骤停早期最佳诊断指标是 

A、测不到血压 

B、瞳孔突然明显散大 

C、呼吸停止 

D、颈动脉和股动脉搏动消失 

E、面色苍白和口唇发绢 

答案：D 

88、肺大疱手术麻醉时，下列哪项不恰当 

A、麻醉力求平稳 

B、呼吸压力＞15cmH20 

C、维持足够的麻醉深度 

D、保持充足的呼气时间 

E、监测呼气末 C02 浓度 

答案：B 

89、关于琥珀胆碱升眼压的作用哪项错误 

A、一般发生在 30秒内，6分钟左右恢复，持续约 5min 

B、预先用非去极化肌松剂可减轻其升眼压作用 

C、内眼手术和开放性眼外伤手术不宜用琥珀胆碱 

D、与眼外肌纤维成束收缩和一过性眼外肌张力增高有关 

E、己有眼压增高的患者，琥珀胆碱可明显再增高眼压 

答案：E 

90、下列最易增强心肌对儿茶酚胺敏感性的吸入麻醉药是 

A、乙醛 

B、氟烷 

C、甲氧氟烷 

D、恩氟烷（安氟酸） 

E、异氟烷（异氟酸） 
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